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Raziskava o raku kaže, da je treba zaščititi delavce, ki delajo na prostem 

 

Nova anketa na ravni, ki je pokazala, da je izpostavljenost sončnemu UV-sevanju najpogostejše 

tveganje za nastanek raka pri evropskih delavcih, kaže na potrebo po strožjih predpisih za zaščito 

delavcev, ki delajo na prostem.  

Po ugotovitvah raziskave o dejavnikih tveganja za nastanek poklicnega raka, ki jo je danes objavila 

Evropska agencija za varnost in zdravje pri delu, je vsak peti delavec izpostavljen sončnemu UV-

sevanju.  

To je več kot katero koli drugo potencialno tveganje za nastanek raka. Po ugotovitvah so še posebej 

ogroženi delavci v gradbeništvu, kmetijstvu, reševalnih službah in prometu. 

Zato Evropska konfederacija sindikatov (ETUC) poziva oblikovalce politik, naj popravijo evropsko 

zakonodajo in zaščitijo delavce pred tveganji, ki jih prinašajo podnebne spremembe. 

 

Pravica do odmorov  

Vključevati mora pravico delavcev do odmorov med najnevarnejšimi deli dneva, delodajalci pa morajo 

zagotoviti dostop do sence, vode in zaščitnih oblačil.  

Naš poziv temelji na študiji o sončnem sevanju, ki jo je izvedel Evropski sindikalni inštitut in v kateri je 

bilo navedeno:  

"Senca bi morala biti ukrep prve izbire, saj varuje tako pred vročinskim stresom kot pred prekomernim 

UV-sevanjem. Da bi bila senca učinkovita, mora blokirati sončno svetlobo, zlasti v urah okoli sredine 

dneva.  

"Oblačila in izdelki ne bi smeli veljati za preprečevanje tveganja nanjegovem viru, saj so le filtri: 

čeprav nudijo nekaj zaščite pred UV-sevanjem, ga ne blokirajo v celoti, zlasti v primeru izdelkov." 

 



Konfederalni sekretar ETUC Giulio Romani je dejal:  

"Ta raziskava jasno kaže, da je izpostavljenost soncu največje tveganje za nastanek raka za delavce v 

Evropi. To tveganje se bo zaradi podnebnih sprememb le še povečalo.   

"Zato potrebujemo zakonodajo EU, ki bo delavcem zagotovila učinkovito zaščito pred vsemi tveganji, 

povezanimi s podnebnimi spremembami, vključno s sončnim sevanjem, kot so pravica do odmora ter 

dostop do sence, vode in zaščitnih oblačil. 

"Večina dobrih delodajalcev najbrž to že dela, vendar vemo, da so najbolj ogroženi prav najbolj ranljivi 

delavci, kot so sezonski kmetijski delavci ali priložnostni gradbeni delavci.  

"Ne moremo sedeti križem rok in dovoliti, da ranljivi delavci zbolijo za rakom - Evropska komisija mora 

ukrepati na podlagi teh ugotovitev." 


